PROTOKÓŁ Nr  26/04

wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 24 listopada 2004 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnego Eugeniusza Kowalskiego – Przewodniczącego Komisji OKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 13.30

Posiedzenie zakończono o godz. 14.30

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski

- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł


- Z – ca Przew Komisji

3. Andrzej Czeczutka

- Członek Komisji

4. Jarosław Kowalski

- Członek Komisji

5. Hubert Prabucki


- Członek Komisji

6. Stanisław Szypulski

- Członek Komisji

Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka

- Przewodniczący Komisji

2. Stanisław Andrusieczko
- Członek Komisji

3. Irena Dul



- Członek Komisji

4. Józef Pokładek


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji OKiS:

Grażyna Zbieg

Nieobecni członkowie Komisji ZRiSS:

1. Alojzy Skóra

2. Grażyna Zbieg

3. Andrzej Żuk

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Andrzej Chodyra

- Z – ca Prezydenta Miasta

2. Jan Jasiukiewicz

- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

3. Jerzy Zieliński


- Sekretarz Miasta

4. Krystyna Boratyńska

- Naczelnik Wydziału SP

5. Tomasz Gabrysiak

- Główny Specjalista ds. Strategii i Rozwoju






  Miasta 

6. Jacek Dudyński


- Główny Specjalista w Wydziale SP

 Otwarcia posiedzenia dokonał  – Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu – radny Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1.w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec,

3.2. w sprawie powołania członków Rady Muzeum działającej przy Muzeum 

       Ceramiki w Bolesławcu,

3.3. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych 

       w Bolesławcu,

3.4. w sprawie nadania nazwy placowi na terenie miasta Bolesławiec,

3.5. w sprawie zmiany budżetu miasta na 2004r.,

3.6. w sprawie skargi pani Heleny Dudzik – Tyzenhauz z dnia 10 listopada 

       2004r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół nr 25/04 z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu, odbytego w dniu 16 listopada 2004r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół nr 23/04 z posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych, odbytego w dniu 16 listopada 2004 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 3. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:

3.1. w sprawie Aktualizacji Strategii Rozwoju Miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem, a autopoprawkę przed posiedzeniem Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 1)

Członkowie Komisji postanowili odstąpić od referowania projektu uchwały.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (6 głosami „za”),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – jednogłośnie (4 głosami „za”).

3.2. w sprawie powołania członków Rady Muzeum działającej przy Muzeum  Ceramiki w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem
(projekt uchwały – zał. nr 2)


Radna Irena Dul poprosiła o przedstawienie osób powoływanych na członków Rady Muzeum.


W/w członków przedstawili radni:

Andrzej Czeczutka, Stanisław Szypulski, oraz Główny Specjalista Wydziału SP Jacek Dudyński.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (6 głosami „za”),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – jednogłośnie (4 głosami „za”).

3.3. w sprawie opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych  w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem

(projekt uchwały – zał. nr 3)

Radny Stanisław Andrusieczko wystąpił z pytaniem  dotyczącym wysokości dotychczasowych opłat za świadczenia miejskich przedszkoli publicznych.

Naczelnik Wydziału SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że do tej pory obowiązywała opłata za surowiec zużyty do przyrządzenia posiłków w kwocie 4,20 zł  za 1 dzień, która wzrasta  o 0,20 zł. Ponadto o 10,00 zł wzrasta  opłata za przyrządzanie posiłków, która do tej pory wynosiła 100,00 zł.

Radny Stanisław Andrusieczko spytał, czy zapis w § 9 jest zgodny z prawem.


Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału SP Krystyna Boratyńska.


Radny Jarosław Kowalski zadał pytanie, czy w § 9 słowo „przekazane” oznacza, że pieniądze te przepadają?


Naczelnik Wydziału SP Krystyna Boratyńska wyjaśniła, że jeśli rodzice zgłoszą się, to w/w kwota zostanie wypłacona.


Radny Stanisław Andrusieczko zawnioskował, aby do § 9 dopisać zdanie: „po uprzednim ogłoszeniu na tablicy ogłoszeń przedszkola”.

Komisje pozytywnie zaopiniowały wniosek radnego Stanisława Andrusieczko,  głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – jednogłośnie (4 głosami „za”).

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały wraz z autopoprawką głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – jednogłośnie (4 głosami „za”).

3.4. w sprawie nadania nazwy placowi na terenie miasta Bolesławiec,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem

(projekt uchwały – zał. nr 4)


Radny Stanisław Andrusieczko stwierdził, że w/w plac nie należy do miasta i w związku z tym, czy nadanie nazwy placowi przez Radę Miasta jest zgodne z prawem?


Radny Stanisław Szypulski uważa, że tak duży plac nie powinien nosić nazwy – Plac ks. Jerzego Popiełuszki.


Radny Janusz Kozioł poruszył sprawę przebiegającej przez plac ul. Zielnej.


Naczelnik Wydziału MiG Jan Kisiliczyk poinformował, że jest promesa zgody użytkownika wieczystego na nazwanie placu  imieniem ks. Jerzego Popiełuszki będzie ona potwierdzona na piśmie. Ponadto wyjaśnił, że nazwa ul. Zielnej funkcjonuje tylko w rejestrze nazw i istnieje tylko kwestia wykreślenia jej z operatu nazewnictwa.


Radna Irena Dul  wystąpiła z pytaniem o plany zabudowy w/w placu.

Z –ca Prezydenta Miasta Andrzej Chodyra wyjaśnił, że jest przygotowane studium zagospodarowania przestrzennego miasta i że cokolwiek powstanie na tym placu nie będzie zakłócało jego nazwy.


Radny Stanisław Szypulski stwierdził, że najpierw powinny zostać załatwione sprawy proceduralne, tj. wykreślenie ul. Zielnej z rejestru nazw oraz zgoda użytkownika wieczystego.


Radny Józef Pokładek odniósł się do powyższej wypowiedzi stwierdzając, że nie ma znaczenia kiedy będzie nadana nazwa placowi, ponieważ do 1 grudnia 2004 r. sprawy proceduralne będą uregulowane.


Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych –  większością głosów (2 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

3.5. w sprawie zmiany budżetu miasta na 2004r.,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 5)

W/w projekt uchwały zreferowała Naczelni Wydziału FB Mirosława Mitek.

Komisje pozytywnie zaopiniowały w/w projekt uchwały głosując następująco:

1) Komisja Oświaty, Kultury i Sportu – jednogłośnie (6 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

2) Komisja Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych –  jednogłośnie (4 głosami „za”).

3.6. w sprawie skargi pani Heleny Dudzik – Tyzenhauz z dnia 10 listopada 

2004r. na Prezydenta Miasta Bolesławiec, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

(projekt uchwały – zał. nr 6)


Prezydent Miasta Piotr Roman przedstawił swoje oświadczenie w w/w sprawie.


Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że jest to skarga na Prezydenta jako osobę, którą powinna rozpatrywać Rada Miasta, a nie Komisje.


Radny Stanisław Szypulski wystąpił z pytaniem, jakie będą konsekwencje orzeczenia przez Radę Miasta winy Prezydenta.


Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński,  przypominając jednocześnie procedurę rozpatrywania skarg.


Radny Stanisław Szypulski zaznaczył, że organami gminy są Prezydent Miasta i Rada Miasta, w związku z tym, jak może organ równorzędny rozpatrywać skargę na drugiego?


Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński w oparciu o właściwe  przepisy kodeksu postępowania administracyjnego.



Radna Irena Dul wniosła o zaproszenie Pani Dudzik – Tyzenhauz na sesję Rady Miasta i udzielenie jej głosu.


Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński odniósł się do wniosku radnej Ireny Dul, stwierdzając, że  zapraszanie na sesję to prerogatywa Przewodniczącego Rady Miasta, a nie radnego, ponadto nie ma takiej procedury w kpa.

Komisje przyjęły w/w projekt uchwały do wiadomości.

Protokołowała:

Beata Skrzypek

BS/BS
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